



Казанская ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110 (8103)

ЧЕТВЕРГ, 1 ОКТЯБРЯ

1998 ГОДА

Дорогие ветераны района!

Президиум районного Совета, администрация района горячо и сердечно поздравляют Вас с праздником — Днем пожилых людей.

Мы выражаем глубокую признательность и искреннюю благодарность всем нашим уважаемым ветеранам войны и труда, мужественному поколению, отдавшему силы и здоровье во благо счастья и процветания Родины.

Мы с удовлетворением отмечаем, что это поколение и сегодня является для всех примером беззаветной преданности своей Родине, идеалом доброты и честности, образцом выполнения гражданского долга.

Твердо убеждены, что и впредь по силе возможности, опираясь на свой

богатый жизненный опыт и мудрость, будете способствовать в осуществлении преобразований во имя светлого будущего родного Башкортостана.

Следует быть объективным, что последствия небывалого по своим масштабам кризиса не лучшим образом отразились и на положении пожилых людей в обществе. Однако мы убеждены и верим, что положение изменится.

Мы от всей души желаем Вам, дорогие ветераны, выдержки и стойкости в нынешнее время. Всем Вам крепкого здоровья, большого личного счастья.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

председатель районного Совета, глава администрации района.

Распоряжение главы администрации района

О ПОСТАНОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ НА ХРАНЕНИЕ

В последнее время в ва и продовольствия хозяйствах района имели место факты преждевременного выхода из строя сельскохозяйственной техники в результате нарушения правил хранения. В целях недопущения подобного и своевременной подготовки сельскохозяйственной техники к эксплуатации в 1999 году постановляю:

1. Руководителям хозяйств организовать взаимопроверки по контролю за постановкой техники на хранение между бригадами и отделениями в срок до 5 октября 1999 года.

2. Начальнику Управления сельского хозяйст-

Кильдибаев С. Ш. — главный специалист по ОТ и ТБ УСХ и П.

Давлетбердин А. И. — начальник ОК администрации района.

Рыбаков Д. М. — сотрудник редакции газеты «К новой жизни».

4. Результаты взаимопроверки оформить актами для последующего рассмотрения на коллегии УСХ и П.

5. По результатам взаимопроверки руководителям хозяйств премировать наиболее отличившихся специалистов хозяйств (по представлению УСХ и П).

6. Контроль за исполнением распоряжения возложить на главного инженера УСХ и П Тулибаева У. Н.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

глава администрации района.

Взаимовыручка — большое дело

В связи с созданным положением в совхозе «Танаалынский» заготовкой кормов для общественного скота глава районной администрации Ф. М. Казакбаев в своем распоряжении от 23 сентября обязал ряд руководителей предприятий и организаций районцентра выделить хозяйству технику для завоза кормов.

— Сегодня активно помогают хозяйству в завозе кормов техникой ПУЖКХ, ДРСУ, СПТУ-110, — сообщил в редакцию газеты А. С. Салаватов. — Большое им спасибо. Думаем, что и другие поймут нас, выражая свою поддержку —

выделит трактора «Агропромэнерго», «Сельхозхимии», МПМК, ХПП, хоарасчетная контора, РУНО.

— Осознают наше положение и стремятся всячески помочь, как говорится, подставить плечо соседу, руководители колхозов имени Фрунзе (С. К. Ишкильдин), «Новый путь» (А. Р. Кусяков), они выделяли сенокосные угодья и солому, — продолжает разговор управляющий Центрального отделения Б. С. Исхаков. Механизаторы заготовили у фрунзенцев 300 центнеров сена и 700 центнеров свежей соломы, и начали завозить прошлогоднюю, по

качестве не хуже нынешней. В Зиргане заготовлено 1300 центнеров сена и идет завоз соломы, здесь же выделяли 130 центнеров семян суданской травы.

И попросил управляющий высказать через газету всем им слова благодарности за их понимание и помощь.

А перед животноводами хозяйства стоит главная задача — не допустить сброса поголовья скота. Организовано провести предстоящую зимовку, чтобы ни один килограмм кормов не прошел мимо животных. Остается лишь верить, что животноводы хозяйства не подведут.

Д. РЫБАКОВ.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Утренние заморозки последних дней сентября все острее дают знать животноводам о скором приближении настоящих зимних морозов, что ни сегодня-завтра весь скот придется ставить на зимне-стойловое содержание. У руководителей, специалистов одних хозяйств такой день не вызывает особого беспокойства — к зимовке готовились заранее, основательно отремонтировали животноводческие помещения, корма, что заготовили, постарались подвезти к фермам на кормовые дворы. И если

ний с постановкой общественного скота в стойла не возникает. Они готовы к его приему. К тому же и с запасами кормов здесь нелегко. А вот в Центральном отделении дела обстоят сложнее...

В сказанных словах зоотехника убедились сами. Животноводы Юлбаровского отделения уже сегодня могут ставить на зимовку все 354 головы крупного рогатого скота, в том числе 105 дойных коров. Здесь сумели провести текущий ремонт баз. Местами заменили проемы

с водопоем.

Совсем иную картину увидели на ферме Центральной усадьбы хозяйства. Если в довольно сносно состоянии находятся профилакторий для телят, родильное отделение, телятники, то дойный гурт из 230 коров пока ставить некуда. Точнее 120 буренок до сегодняшнего дня остаются без зимнего жилья. Коровник № 1, где они зимовали в прошлом году, для их содержания не пригоден. Идет его капитальный ремонт. Решено было это поголовье разместить в другом помещении, ранее пустовавшем. Сейчас

здесь устанавливают желоба для навозоудалительных транспортеров, вакуумные трубы, водопойки. Полы остаются прежними из бетона, что может привести, по утверждению специалистов, к заболеванию коров. Сейчас ведется очистка кард от навоза, вот только нет никакой возможности вывозки его с территории фермы — проблема с транспортом, горючим. Необходимо и карды отремонтировать.

— Задержка с подготовкой фермы к зиме, — говорит при встрече управляющий Фарит Баязитович Исмаилов, — произошла только из-за отсутствия стройматериалов. Везде нужна предоплата, а чем платить?.. Вот и выходит, что к предстоящим холодам мы пока не готовы. Но постарайтесь выкрутиться из этого положения, не оставьте коров под открытым небом.

Как хотелось бы в это верить и надеяться. Вот только будет ли ждать погода, даст ли возможность наверстать упущенное.

В. АБДРАХМАНОВ.

Одни постарались, а вот другие...

скот все еще на вольных пастбищах в летних лагерях, то это скорее всего из-за рациональных соображений. Пока полетному теплые дни с непохотой уступают место дождливой осени, можно по мере возможности сэкономить не слишком уж обильный запас кормов. В других же начала зимовки скота боятся, как ладан огня. Боятся есть чего. К ремонту ферм только приступили и когда они будут готовы к приему скота, сказать довольно сложно.

Какие же чувства испытывают перед началом зимовки животноводы коллективно — долевого предприятия «Акъярское»? С подобным вопросом мы обратились к главному зоотехнику Фуату Гайзулловичу Агбалину.

— Определенно могу сказать, — ответил он, — что в Юлбаровском и Яковлевском отделениях особых осложне-

ний, внутри также заменили и отремонтировали полы, своими силами провели обмазку, побелку, дезинфекцию помещений. В довольно неплохом состоянии находится и родильное отделение.

Не вызывают большого беспокойства предстоящие холода у специалистов и Яковлевского отделения, где в стационарных животноводческих помещениях будет сконцентрировано 516 голов молодняка КРС, а также дойное стадо — 165 коров и в том числе небольшой дойный гурт в 57 коров черно-пестрой породы. Еще в летние дни здесь очистили карды от прошлогоднего навоза, завезли жерди для их ремонта, частично заменили полы, провели обмазку, побелку. В коровнике, предназначенном для черно-пестрых коров, полностью постелили новые дощатые полы. Не будет проблем и

Ярмарка удалась

Несмотря на непогоду, по заранее намеченному плану на площади за зданием районной администрации было многолюдно, шумно и весело. Грузовые и легковые автомобили, повозки, запряженные лошадьми, трактора и другая техника подвозила к площадке сельскохозяйственные продукты, кулинарные изделия, соленья, варенья, дары леса, садов и огородов. Чего тут только не было. А тут веселые зваывали наших детских садов. Детсад «Банемба» торгует пельменями, «Радуга» чебуреками и го-

рячим чаем. А видели бы вы с какой настойчивостью дети Акъярских средних школ предлагали свой товар.

Ярмарка «Урожай-98» удалась. Школы смогли реализовать свои излишки и заработать деньги на предстоящие мероприятия «Недели милосердия» и «Дня республики». А нуждающиеся приобрели овощи, фрукты, молочные продукты и многое другое. Всего на ярмарке участвовали 13 средних, 3 основных общеобразовательных школы, два детских сада, коллективы РУНО, рай-

по, фирменный магазин. Самая большая выручка у Акъярских средних школ № 1 и № 2, разнообразный ассортимент у Янтышевской СШ, а Ивановской СШ — богата яблоками и черноплодной рябиной. Ну, а самый вкусный товар был у детских садов. И можно добавить, что самым предприимчивым «коммерсантом» здесь был директор Гаделевской средней школы, а самые очаровательные «продавцы» — из Таштутайской СШ.

М. ХАЙДАРОВА, методист РУНО.

1 октября — Международный день пожилых людей

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ И ПЕНСИОНЕРЫ!

Районный совет ветеранов войны и труда поздравляет Вас с праздником — Днем пожилых людей. Тяжелый период времени выдался на наше поколение. Великая Отечественная война, восстановление народного хозяйства нелегко давались Вам. А проводимая реформа больно ударила по пенсионерам. И сегодня приходится признать, что этой категории граждан не создано необходимых условий, обеспечивающих достойное существование, активную деятельность, почет и уважение в обществе.

Чтобы пережить это тяжелое время, мы должны проявить сплоченность и взаимовыручку. И в эти праздничные дни не будем терять надежды на лучшее.

С праздником Вас, дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труда и пенсионеры. Здоровья Вам, благополучия и долгих лет хорошей жизни.

Районный совет ветеранов войны и труда.

Отчеты и выборы

24 сентября состоялось отчетно-выборное собрание ветеранской организации РОВД. Ветераны правоохранительных органов обсудили состоявшиеся работы ветеранской организации. Выступающие высказали неудовлетворение работой председателя ветеранской организации за отчетный период. Внесены конкретные предложения по коренному улучшению работы с ветеранами.

Председателем совета ветеранов избран Сатюков В. И.

25 сентября состоялось собрание пенсионеров поселка Садовый, на котором избран новый со-

став совета ветеранов, а председателем — Голубцов В. А.

На собрании приняли участие заместитель главы районной администрации Р. И. Арсланов, начальник отдела социальной защиты населения М. М. Каримова, управляющий делами Акъярского сельского Совета Ф. Ш. Тангатаров, председатель районного совета ветеранов А. И. Сабин.

Здесь состоялся обстоятельный разговор по вопросам улучшения положения ветеранов, а также по оживлению работы совета ветеранов.

НАШ КОРР.

Забота о ветеранах

На основании распоряжения главы администрации района «О проведении Недели милосердия и Дня пожилых людей» на территории поселкового Совета проведена определенная работа.

Разработан и утвержден план мероприятий по проведению недели милосердия и Дня пожилых людей, а затем этот вопрос был детально обсужден на совещании при директоре Бурибаев-

ского рудоуправления. Все, что намечалось планом, выполнено. Выделяется на льготных условиях техника для завоза кормов, топлива ветеранам труда. Был проведен квартирный обход всех пожилых граждан поселка. А их у нас 1119 пенсионеров. Подключились к этой работе и учителя школ. Наведен порядок у обелиска погибшим, по улицам и у всех общественных зданий.

Оказываем помощь

Заботой о пожилых живут Антинганская сельская администрация и КСП «Красное знамя». А их по сельской администрации немало — 198 чел., в т.ч. 13 ветеранов Отечественной войны. Для оказания помощи одиноким и престарелым людям в Антинганской СШ созданы ученические отряды. КСП во всех бригадах организовало подвоз соломы и дров для нуждающихся. На днях будет уточнена потребность в зерноотходе

для ветеранов войны и труда. Взяли под контроль и обеспечение пенсионеров на льготных условиях газовыми баллонами.

В день Милосердия на местах будут организованы собрания пенсионеров и выступление художественной самодеятельности.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ, управляющий делами Антинганской сельской администрации.

Ансамбль ПОЖИЛЫХ „КОШ ЮЛЫ“

12 лет назад в селе Акъяр была организована фольклорная группа «Кош юлы» («Млечный путь»), состоящая из женщин пожилого возраста и ставшая перед собой цель — довести до нынешнего поколения традиции, обычаи, народное творчество. Руководит группой Асма Мавлямбердиевна Усманова, которая известна не только в районе, она часто выступала по радио и телевидению.

В первое время группа посвящала свои выступления памятным датам, выходила на сцену клубов района. Но со временем программа выступлений расширилась и группа неоднократно выезжала за пределы района.

А в этом году состоялось участие в зональном смотре фольклорных коллективов Зауралья в г. Баймаке. Группа участвовала в республиканском фестивале фольклора в г. Уфе и получила звание лау-

реата. Выступали на выставке народных достижений Башкортостана, на празднике поэзии у памятника Салавата Юлаева, Министерством культуры, администрацией района группе вручены грамоты, ценные подарки. В общем, пожилые женщины окрыленные возвращались с фестивалем.

Также в мае этого года нас приглашали на праздник «Карга буткалы» в д. 1-Мурза, в августе выступили в д. Акназарово, в сентябре — с. Галлахметово, посвятив концерт Дню пожилых людей.

Надо также отметить, что в этом году некоторые женщины группы «Кош юлы» отметили свои юбилеи: Салима апай Бикбовой исполнилось 80, участнице войны Халиме Нафиковой — 75 лет. Все члены группы перешагнули 70-летний возраст.

Х. НАФИКОВА, пенсионерка.

30 сентября начались встречи с ветеранами труда по цехам рудоуправления за чаепитием, для этого руководство рудоуправления выделило определенную сумму денег для праздничного стола и 1 октября эти встречи продолжаются. 80 человек будут приглашены на праздничное мероприятие в поселковый Совет.

Хотелось бы, чтобы ни один пожилой человек не был забыт в этот праздничный день. Конечно, руководство поссовета и рудоуправления стремятся в течение всего года оказывать помощь пен-

сионерам в разрешении возникающих житейских проблем.

И еще от имени и по просьбе наших медицинских работников хочу выразить благодарность руководству Бурибаевского рудоуправления в лице Р. А. Бикбова за безвозмездный подарок участковой больнице легкового автомобиля для медобслуживания населения поселка, а это значит и для пожилых людей в первую очередь.

М. ВЛАДИМИРОВА, глава Бурибаевской поселковой администрации.

Поздравляем!

Администрация Акъярского РУФПС, профком и совет ветеранов от всей души поздравляют всех пенсионеров почтовой связи с Днем пожилых людей. Желаем счастья и тепла, здоровья, радости, и добра.

* * *

Уважаемые ветераны Исаятаев Рахмет Вахитович, Билалов Нурислам Абдулкадирович, Билалова Клара Вали-

ахметовна, Горшенин Михаил Ефимович, Хакимова Зоя Ивановна, Кириченко Надежда Петровна, поздравляем Вас с Днем пожилых людей!

Желаем Вам крепкого здоровья, быть всегда бодрыми, неунывающими. Пусть ваша жизнь будет долгой, спокойной и счастливой.

Коллектив Акъярского ММП «Теплосети».

Наш календарь

ОКТАБРЬ

1 — Международный день пожилых людей (отмечается в России с 1992 г.).

3 — Есенинский праздник поэзии.

4 — День военно-космических сил (отмечается с 1995 г.).

5 — День учителя (установлен в 1965 г., с 1994 г. отмечается 5 октября).

— 55 лет со дня рождения Инны Михайловны Чуриковой (1943), актрисы, народной артистки СССР, артистки театра «Ленком».

6 — 5 лет назад (1993) был снят пост № 1, у Мавзолея В. И. Ленина (существовал с 1924 года).

— 230 лет со дня начала русско-турецкой войны 1768—1774 гг.

7 — 10 лет назад (1988) в г. Калининграде (ныне г. Королев) был открыт памятник главному конструктору ракетно-космических систем Сергею Павловичу Королеву.

9 — 110 лет со дня рождения Николая Ивановича Бухарина (1888—1938), профессионального революционера, государственного и партийного деятеля, одного из авторов Конституции СССР 1936 г. В 1937 г. арестован, в 1938 г. расстрелян, реабилитирован посмертно.

— 20 лет со дня смерти Павла Григорьевича Антокольского (1896—1978), поэта, автора поэм «Коммуна 71 года», «Сын», «В переулке за Арбатом», книги «О Пушкине». Лауреат Государственной премии СССР (1946).

10 — 1997 — в Москве открыт памятник Федору Михайловичу Достоевскому.

— 15 лет назад (10 и 14 октября 1983 г.) межпланетные станции «Венера-15» и «Венера-16» выведены на орбиты вокруг планеты Венера. 16 октября на землю переданы изображения поверхности планеты.

— 50 лет со дня первого пуска в СССР (1948) управляемой баллистической ракеты Р-1.

— 80 лет назад (1918) принят Декрет СНК о введении новой орфографии.

11 — День Республики Башкортостан (в 1990 г. принята Декларация о государственном суверенитете).

13 — 40 лет назад (1958) в депо Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги возникло движение за коммунистическое отношение к труду. Инициатором его выступила молодежь. (Первый коммунистический субботник

состоялся 12 апреля 1919 г. в депо Москва-Сортировочная. Московско-Казанской железной дороги).

— 215 лет назад (1738) учреждена Императорская Российская академия.

14 — 345 лет назад (1653) Земский собор в Москве принял решение о воссоединении Украины с Россией.

— 115 лет назад (1883) основан Московский металлургический завод «Серп и молот».

— Православная Церковь отмечает Покров Пресвятой Богородицы.

15 — 90 лет назад (1908) на экраны вышел первый русский фильм «Полизовская вольтница» (Стенька Разин и княжна) режиссера В. Ф. Ромашкова. Этот день считается официальной датой рождения кино в России.

17 — 40 лет назад (1958) по почину предельщицы Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината Валентины Гагановой, перешедшей в отставную бригаду, началось движение передовиков производства по оказанию помощи отстающим.

— Год назад скончался Григорий Григорьевич Пушкин (1913—1997), правнук и последний прямой потомок А. С. Пушкина.

19 — 80 лет назад (1918) создана Трудовая коммуна немцев Поволжья — автономная область на территории Нижнего Поволжья, заселенная в XVIII веке немцами-колонистами. С 19 декабря 1924 г. — Автономная советская социалистическая республика немцев Поволжья; 28 августа 1941 г. Автономия немцев ликвидирована, население выселено.

21 — 75 лет назад (1923) совершил свой первый полет самолет, созданный по проекту А.Н. Туполева. С тех пор в коллективе КБ, носящем его имя, было создано свыше 100 модификаций летательных аппаратов.

22 — Праздник белых журавлей в Дагестане. Учрежден народным почетом Дагестана Расулом Гамзатовым как праздник поэзии, отмечается уже два десятилетия и как память о павших на полях сражений во всех войнах.

29 — 80 лет назад (1918) открылся Первый Всероссийский съезд союзов рабочих и крестьянской молодежи. Этот день отмечался как День рождения комсомола.

30 — День памяти жертв политических репрессий в России.

ЗАУРАЛЬСКИЙ горно-технический отдел Башкирского управления Госгортехнадзора РФ и Актырская газовая служба предприятия «Баштрансгаз» обеспокоены тревожным положением в газифицированных котельных района.

Согласно Закона о Промышленной безопасности отопительная (котельная на газовом топливе) считается объектом повышенной опасности и владелец ее должен выполнить обязательные условия для ее безопасной эксплуатации.

Во-первых, хозяйство или предприятие должны иметь лицензию на эксплуатацию котельной, которая выдается инспекцией Госгортехнадзора при наличии обученного персонала и ответственных лиц, исполнительной документации на газовое оборудование и средств автоматики, акта обследования дымоотводящих устройств и технического отчета пусконаладочных работ.

Во-вторых, владелец котельной совместно с монтажными организациями должны предъявить газифицированную котельную приемочной комиссии для принятия в промышленную экс-

плуатацию.

Какова обстановка по нашим объектам?

Лицензию на эксплуатацию котельных не имеет ни одно хозяйство района. Причины много: у владельцев котельных нет технических отчетов опробования и пусконаладки котлов, не проведена переаттестация операторов и слесарей газового оборудования, не

тальную документацию на монтаж газового оборудования котлоагрегатов. Руководством совхоза «Маканский» также не оплачены выполненные еще в 1995—96 годах пусконаладочные работы и надежды на получение технического отчета очень мало.

В прошлом отопительном сезоне все газифицированные котельные

нократные предупреждения органов надзора и поставщиков газа, руководители хозяйств и предприятий Хайбуллинского района не позаботились о подготовке к работе мазутного хозяйства для отопления жилых домов до решения вопросов по газовым котлам. Но с приходом природного газа почти во всех котельных резервное оборудование находится в заброшенном состоянии, отсутствуют системы разогрева и подачи мазута на горелки. Времени почти нет, а жители ждут тепла. Нужно принять все меры для скорейшего восстановления мазутных котлов и включения их в работу. Одновременно в кратчайшие сроки необходимо выполнить требования Зауральского горнотехнического отдела Госгортехнадзора по получению лицензии на эксплуатацию газовых котлов и сдаче объекта государственной приемочной комиссии.

В. МАЛЬКОВСКИЙ,
газотехнический инспектор Зауральского горнотехнического отдела Башкирского управления Госгортехнадзора РФ.

Поторопиться следует. Зима то будет

устранены недоделки обмуровки котлов и представителем ВДПО не приняты дымоотводящие устройства.

В семи котельных районах используют газовое топливо, это — в Целинном, Макае, Подольске, Садовом, Бурибае, Татыр-Узьяке и Уфимске. Обобщая результаты проверок обнаруживаем, что приему котельных в эксплуатацию препятствуют одни и те же нарушения. Особенно плохая обстановка в Бурибаевской центральной котельной, где из-за финансовых вопросов специалисты «Запсибгазпрома» не выдали испол-

проработали в пусконаладочном режиме, без принятия в эксплуатацию. В этом году Зауральской инспекцией Госгортехнадзора владельцам котельных предъявлены жесткие требования по их пуску, т.е. подача газа на газифицированные котлоагрегаты не будет производиться до принятия котлов на промышленную эксплуатацию.

Согласно Правил безопасности в газовом хозяйстве на объектах, потребляемых газовое топливо, должны быть сохранены резервные агрегаты на резервном топливе. Несмотря на неод-

Будущее — за новыми технологиями

23 сентября в Доме Республики Президент Башкортостана М. Г. Рахимов принял генерального директора Саратовского авиационного объединения А. В. Ермишина и представителя американской фирмы «Кейс» в России Е. П. Кайкова.

В ходе состоявшейся беседы, в которой принял участие заместитель Премьер-министра Республики Башкортостан В. Д. Недорезков, были обсуждены вопросы налаживания кооперативного делового сотрудничества предприятий Башкортостана и Саратовской области по совместному производству американских комбайнов «Кейс». Выпуск отличной зарекомендовавшей себя на российских полях техники планируется, как известно, организовать на базе Саратовского авиационного объединения. Последнее

же, в свою очередь, давно и плодотворно взаимодействует с предприятиями нашей республики, и в частности, с уфимскими приборостроительным и агрегатным объединениями, которые поставляют в Саратовские важные технологические узлы и комплектующие для производимых там самолетов. В качестве ответных шагов Саратовское авиаобъединение готово поставлять Башкортостану американские комбайны либо самолеты ЯК-42 по лизингу. И в том, и в другом в республике есть потребность.

Участники переговоров рассмотрели также конкретные детали организации совместного производства американской сельскохозяйственной техники на базе Стерлитамакского машиностроительного завода. Договоренность о создании этого СП была достигнута

в ходе визита в республику представителей «Кейс» в начале августа текущего года.

Большое место в переговорах М. Г. Рахимова с Е. П. Кайковым и А. В. Ермишиным заняли вопросы углубления дальнейшего сотрудничества агропромышленных предприятий республики с американской компанией «Кейс». «Опыт, накопленный в этой области в нашем Мелеузовском районе, — сказал Президент Башкортостана, — убедительно доказывает преимущество передовых технологий и современных способов хозяйствования, позволяет достигнуть высоких результатов при минимальных затратах». В этом районе вот уже несколько лет с успехом выращивают кукурузу на зерно и подсолнечник. Это сотрудничество мы будем и впредь развивать и совершенствовать, рас-

пространять на новые сферы агропромышленного производства, подчеркнул М. Г. Рахимов. В свою очередь, присутствующие в качестве позитивного фактора отметили стабильность общественно-политической и социальной — экономической обстановки в Башкортостане, благоприятствующей привлечению зарубежных инвестиций и созданию совместных производств.

На встрече была достигнута предварительная договоренность о строительстве в перспективе в Мелеузовском районе завода по производству растительного масла из семян подсолнечника, маргарина, а также мельницы производительностью до 100 тонн муки и крупы в сутки на базе Зирганского элеватора, обсуждены другие вопросы развития и углубления совместной деятельности в различных областях сельскохозяйственного производства.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Маленькие хитрости

◆ Подскажите, как вычистить старую перину?

Вынесите ее на свежий воздух, развесьте в тени на двух натянутых веревках и оставьте несколько часов провет-

риваться. В течение этого времени несколько раз хорошо встряхните ее. Пыль, повившуюся на поверхности, очищают мягкой щеткой. Перину ни в коем случае нельзя чистить пылесосом.

◆ Как лучше варить овощи, чтобы сохранить витамины?

Погружать их в кипящую воду или варить на пару.

◆ Миксера у меня нет, поэтому хочу спросить, как лучше взбивать яичные белки для теста?

Добавьте в них перед тем, как взбивать, щепотку поваренной соли.

◆ Научите, каким способом лучше и быстрее высушить чернику?

Лучше всего сушить чернику в слегка охлажденной печи при температуре 50—65 градусов.

НОВОСТИ

Башкортостан

САМУЮ КРАСИВУЮ ШКОЛУ ВЫБЕРУТ В УФЕ

В Уфимской экономико-математической школе-колледже № 106 открылся международный конкурс «Красивая школа», организованный Европейским форумом за свобо-

ду в образовании.

В выступлениях отмечалось, что красивая школа — это та, где ребенку комфортно во всех отношениях. Цель состязания — подвигнуть учителей на дальнейшее развитие гуманитаризации образовательной сферы. То, что выполнено сегодня, должно быть улучшено завтра.

ДЛЯ БРАТЬЕВ НАШИХ МЕНЬШИХ

В Республиканском выставочном комплексе открылась первая международная специализированная выставка «Зооветиндустрия-98», на которой были представлены пушное звероводство,

птицеводство, пчеловодство, корма и пищевые концентраты, ветпрепараты и лечебно-профилактические добавки, товары и услуги для собак, кошек, аквариумных рыбок и декоративных птиц.

ПОМОГ... КРИЗИС

Ажотаж на потребительском рынке оказался на руку... Уфимской косметической фабрике «Чародейка». Из-за отсутствия спроса на основную продукцию здесь вынуждены были даже начать производство кetchupов, майонезов, горчицы.

С исчезновением с прилавков импортных и отечественных чистяще-моющих средств «Чародейка» за короткое время сумела в пять раз увеличить производство зубной пасты, в ближайшее время планирует возобновить выпуск кремов, шампуней.

Жестче стали разговаривать и с предприятиями торговли. Если раньше расчетов за отпущенную продукцию ждали месяцами, то теперь без предоплаты товар не отпускается.

Россия

КАБИНЕТ ПРИМАКОВА НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ

Новое правительство России провело свое первое заседание.

На него были вынесены самые актуальные на сегодня вопросы — о погашении задолженнос-

ти по зарплате бюджетникам и по пенсиям, о положении дел в банках, о госмонополии на алкоголь. Они важны сами по себе, однако, как подчеркивают обозреватели, еще важнее, что правительственный кризис в стране можно считать преодоленным.

ГУБЕРНАТОР ПОДЕЛИЛСЯ ПРАВАМИ

Право устанавливать предельный размер торговой надбавки на сахар,

соль, растительное масло предоставил главам городов и районов губернатор Кемеровской области Аман Тулеев.

БУДЕТ СВОЙ КАОЛИН

Возле города Пласт Челябинской области в местечке Журавлиный Лог найдены запасы белой глины. В России месторождения каолина встречаются очень редко. Так что коллективу Южноуральского фарфорово-

го завода повезло — до этого белую глину для производства тонкого фарфора привозили с Украины. Кроме того, каолин незаменим при изготовлении бумаги высокого качества. Запасы глины в Журавлином Лог оцениваются специалистами в 7 миллионов тонн.

БЕРИ ПИНЕЛЬ — ИДИ ДОМОЙ

В текущем году на территории Смоленской области расформированы 24 войсковые части. Как сообщил председатель Комитета по делам воен-

нослужащих администрации области Владимир Полкарпов, под увольнение попали около 5 тысяч человек личного состава — офицеры, прапорщики, солдаты-контрактники.

Поздравляем!

Дорогую Фаузину Исмагиловну ХАЗИЕВУ из пос. Бурибай с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, больших успехов, семейного благополучия и всех земных благ.

В этот день юбилейный, прекрасный,

Мы хотим от души пожелать: Светлой радости, тихого счастья, Огорчений и горя не знать.

Прими наши поздравления. Частицу нашего тепла.

Желаем крепкого здоровья, Уюта, счастья и добра. С добрыми пожела-

ниями от имени сыновей, снох и внуков, твой брат Мухаммадей.

с. Акъяр.

дорогую Файрузу Давлетовну КАДАЕВУ из с. Маган с Международным днем пожилых людей.

Уюта в доме вам желаем, Здоровья, бодрости, тепла,

Пусть душу вечно согревает Надежды свет, огонь добра.

С искренними поздравлениями твои дети Сагадат, Сабилля, Ямиля, Рашид, Роза.

Коллектив Хайбуллинского ДРСУ поздравляет механизатора Галима Рашитовича БАЙБУЛАТОВА с 50-летием, бухгалтера Альфию Суббуховну ШАКИРОВУ — с 40-летием.

Желаем вам в ваш юбилей Прекрасных, мирных, светлых дней. Здоровье пусть не убывает, Пусть счастье вас не покидает,

С юбилеем!

дорогую Фаузину Исмагиловну ХАЗИЕВУ из пос. Бурибай от всей души горячо и сердечно поздравляем с 60-летним юбилеем. Желаем ей крепкого

здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни в кругу семьи и родных.

Желаем тебе, Чтобы холод в душу не забрался, Чтоб места не было беде, И чтоб никто не догадался Который год идет тебе. Живи и жизнью наслаждайся, Чтоб говорили вслед всегда — Как эта женщина красива И бесконечно молода.

С добрыми пожеланиями муж Магасум, сыновья Радик, Наиль, дочь Лариса, зять Алексей, снохи Татьяна, Флоридя, внуки Максим, Линар, Динар, внучки Женья, Лена.

здравируем Вас с праздником — Днем пожилых людей.

Ваш благородный труд заслуживает большой признательности Ваших однопольчан и молодежи. Искренне желаем всем Вам доброго здоровья, благополучия, счастливой старости.

И. КУЛИБАЕВ, глава сельской администрации.
З. ХАЛИЛОВ, директор совхоза «Матраевский».
Г. СЛАВГОРОДСКИЙ, председатель профкома совхоза.
А. ГАЛЛЯМОВ, председатель совета ветеранов войны и труда.

Такое вот письмо пришло на адрес супругов Карасовых из деревни Гаделево нашего района. Как видно, их сын Ишкалей с достоинством несет свой воинский долг, с честью выполняя родительские указы служить хорошо. А родителям — радость получать хорошие отзывы, знать, что их сын не на последнем счету.

Наш корр.

нии служебных обязанностей. Выражаю Вам сердечную благодарность за то, что вырастили и воспитали такого сына, привили ему любовь к труду и своему Отечеству.

От всей души желаю Вам доброго здоровья, счастья, благополучия. И большое Вам Командирское Спасибо! С уважением командир войсковой части, подполковник В. Гудков».

превышать 30—40 мин. Перед окончанием варки, по желанию, можно положить в варенье ванилин или ванильный сахар. Варенье готово, если капля сиропа не расплывается. В правиль-

но сваренном варенье плоды шиповника распадаются в сиропе равномерно. Готовое варенье охлаждают и перекладывают в стеклянные банки. Хранят в прохладном месте.

С Днем пожилых людей!

Уважаемые должностные Уфимской сельской администрации:

Нигаматова Бадагакул Сафиулловна (97 лет), Нигаматова Фагиля Хакимьяновна (96), Раимова Авара Файзрахмановна (93), Сулейманова Гульямал Каваевна (93), Римова Хамида Юмагуевна (89), Юмагулова Фатима Габдулловна (89), Туреунбаева Хадия Насиповна (88), Идрисова Магрифа Габдрахмановна (88), Исламгулова Хатира Аллаяровна (86), Хасанова Вазифа Хубеевна (86), Хасанов Хакимьян Да-

миндарович (86), Максимова Марфа Нефедовна (86), Каримова Галима Алибаевна (86), Шабалина Наталья Ивановна (84), Исянтаева Камила Гаттулловна (85), Тактаева Магинур Мусеевна (85), Гумерова Магинур Заитовна (84), Нигаматова Гафура Зиннетдиновна (84), Чиркова Анна Ивановна (84), Галкина Клавдия Кирилловна (83), Родинова Галина Степановна (83),

Исянтаев Хамитьян Галихметович (83), Гаврилова Полина Харитоновна (82), Такаева Хаериса Губаевна (82), Алесеевко Александра Михайловна (82), Алибаев Хакимьян Саяхович (81), Панов Филипп Алексеевич (81), Юлانوва Хадия Хамутьяновна (81), Абдрахимова Файруза Мустафовна (80 лет), Абсалямов Габдулсабир Мухаметрахимович (80), Сударчикова Анна Степановна (80). Горячо и сердечно по-

Служат папи Родине

Примерный воин

«Уважаемые Рыскалей Сагитович и Гульсира Муталаровна! С удовольствием сообщаем, что Ваш сын Карасов Ишкалей Рыскалеевич, проходя службу в Краснознаменном Брестском, орденов Кутузова и Суворова танковом полку, с честью выполняет свои

воинский долг. Ваш родительский наказ — служить Родине так, как обязывает военная присяга и совесть, как требуют государственные интересы нашей Родины. Он стал настоящим солдатом, грамотным, примером для всего личного состава в выполне-

ДЛЯ КУЛИНАРОВ

Варенье из шиповника. Половинки плодов кладут в горячий сахарный сироп (из расчета 1 кг сахара, 2 стакана воды

на 1 кг подготовленного шиповника). Варят варенье в три приема, каждый раз оставляя варенье для остывания. Общая продолжительность варки не должна

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей у-счет редакции 40603810406530000001 в Хайбуллинском ОСБ 4584.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Механиков, 41.

Телефоны: редакция — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-16-97, зам. редактора по кубажу, сметсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-96.

Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам на русском и башкирском языках.

● ПРОГНОЗ

В России ожидается холодная зима

Зима в России ожидается чуть холоднее обычного, полагают специалисты Росгидромета. По их прогнозу, с вероятностью 72 проц. средняя температура по России в период с октября по март ожидается на 0,6 градуса ниже многолетнего среднего уровня и на 1 градус ниже прошлой зимы.

Как сообщил Интерфаксу пресс-секретарь Росгидромета Анатолий Яковлев, такое отклонение температуры для сезона — большая величина.

Согласно прогнозу отрицательная аномалия температуры ожидается практически на всей европейской территории России, Урале, крайнем юге Западной Сибири, Красноярского края и Иркутской области, в

Забайкалье, Амурской области, Хабаровском и Приморском краях, на Камчатке и Сахалине, в Магаданской области и на востоке Якутии.

Однако, по словам А. Яковлева, это не означает, что все месяцы подряд будет стоять холодная погода. Как и всегда, ожидаются «качели холода», так и «волны тепла», однако их соотношение в этом году — в сторону холодов, сказал он.

Наиболее холодные зимы на всей территории России наблюдались в 1892—93 и в 1968—69 годах, а шесть самых теплых зим приходится на последние пятнадцать лет (1982—83 гг., 1988—89 гг., 1989—90 гг., 1992—93 гг., 1994—95 гг., — самая теплая зима и в 1996—97 гг.).

● Объявление

ПРОДАЕТСЯ состоянием. Цена договорная. автомобиль ВАЗ-2106 в Техническом ле 17 часов. Телефон 2-16-10. Пос

Коллектив Сагитовской общеобразовательной школы выражает глубокое соболезнование Мамбетовой Фанне Ризантдиновне по поводу смерти

ОТЦА

Весь коллектив Бурибаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование родителям Ринату и Римме Нураевым, родным и близким по поводу трагической смерти ученика 10 класса

РУСЛАНА

и разделяет горечь невозможной утраты.

Администрация и профком Хайбуллинского МУ РТП выражают глубокое соболезнование Исянбаеву Г. У., родным и близким по поводу смерти брата

ИСЯНБАЕВА Ахмета Уельдановича

и разделяют горечь утраты.

Коллектив телефонной станции ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает соболезнование Нураеву Р. Ю. в связи с трагической смертью сына

НУРАЕВА Руслана Ринатовича

и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование родителям Римме и Ринату Нураевым по поводу смерти горячо любимого сына, ученика 10 класса Бурибаевской средней школы № 1

РУСЛАНА

и разделяем горечь невозможной утраты.

Учащиеся и родители БСШ № 1.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана ВОВ и совхозного производства

САЛАВАТОВА Бурхана Салахетдиновича

и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование Аблаеву Т. С., семье, родным и близким по случаю трагической смерти брата

МУСТАФИНА Юлая Самигулловича

и разделяют горечь утраты.